BIOLOGICKA OLYMPIADA - 57. roénik — skolsky rok 2022/2023
Okresné kolo — Kategoéria D

6.— 7. roc. zakladnej Skoly a 1. - 2. ro€. gymnazia s osemroc¢nym Studiom

RieSenia

Prakticko-teoreticka ¢ast

POKYNY PRE OKRESNU KOMISIU:

e Na riesenie praktickej Ulohy je potrebné zabezpecit pre kazdého sutaziaceho 2 $isky borovice (3iSky , ktoré nie st uplne
otvorené a budu stale obsahovat aj semena).

e Pripravit pre kazdého sutaziaceho pinzetu, kadi¢ku s vodou, lupu a podlozku.

e Na rieSenie prakticko-teoretickej Casti je optimalny ¢as 90 min. Na praktickd ¢ast odpordc¢ame vyélenit 40 min., na
teoreticku ¢ast 50 min.

e Odporucame zabezpedit rieSenie praktickej aj teoretickej ¢asti hned po sebe bez prestavky. V pripade prestavky medzi
praktickou a teoretickou ¢astou je potrebné zabezpelit korektny dohlad, aby sa predi$lo odpisovaniu rie$eni uloh
sutaziacimi.

Uloha | Spréavne riesenia tloh Pocet bodov

Zistenia a vysledky:
Nakres 1 Nakres 2 Nakres 3

| 1+1+1=3b
Poznamka: Nakres 3 — Ziaci by mali zakreslit $isku, ktora bude ¢iasto¢ne alebo Uplne
1 uz,avreta. 1b
Vysledky: 1b
a) plodom borovice 1b
b) podlhovasty 1b
Z) dve " 1b
) zmen§|,a sa Spolu 5 bodov
e) reaguju
Zaver: o 1b
a) odhalene poloZzené 1b
b) prenos semena na vzdialenost 1b
c) vetru 1b
d) vaji¢ok samicich kvetov 1b
e) pohlavne Spolu 5 bodov
Spolu za prakticku &ast | 13 bodov
a)chrusty 1b
b) larva konika 1b
) c) babocka pavooka 1b
' d) Ameriky 1b
e) vazky 1b
Spolu 5 bodov
hmyz vietor
3. Velkost kvetu velké malé 0,5+0,5=1b
Farba kvetu pestré farebne nevyrazné 0,5+0,5=1b
Pel tisice lepkavych pelovych zrniek| miliény pelovych zrniek| 0,5+0,5=1b
0,5+0,5=1b
Vona a nektar voriavé s nektdrom bez véne a nektdru




Spolu 4 body

Odchdadza, prichadza 0,5+0,5=1b
4 a) Bunkova stena nemeni svoj tvar pri zmene mnozstva vody v bunke 1b
' d) Najvacsou zdsobarnou vody v bunke su vakuoly. 1b
Spolu 3 body
rohy parohy
5. tur, duté, koza, ostavaju cely Zivot, kostené Utvary, plné, jelers, kazdy 0,5+0,5+0,5+0,5+0,5=2,5b
) L. » . 0,5+0,5+0,5+0,5+0,5=2,5b
rohovinové Gtvary rok zhadzuju, daniel
Spolu 5bodov
a) ¢ervenoocko 1b
b) svetlo 1b
6. c) jadro 1b
d) bicikovec 1b
e) rastlina 1b
Spolu 5 bodov
7 Marcel: Tieto stromy musia byt jelse 1b
’ Spolu 1bod
a) perutku 1b
b) obrysové perie 1b
3 c) ldémi s hacikmi 1b
' d) pfchnutie 1b
e) Upravuju si perutky s 1u¢mi, aby sa pospajali hacikmi a zéstavica bola celistva, 1b
schopna letu. Spolu 5bod
Pozndmka: e) akceptovat podobné vysvetlenie
9. b) buk, javor, dub, lieska 1b
Spolu 1bod
a) 2 roky 1b
10. b) v noci aj cez den 1b
c) hrabu 1b
d) dokéze absorbovat slne¢nu energiu 1b
Spolu 4 body
a) medved 1b
11, b) srnec 1b
c) veverica 1b
d)diviak 1b
Spolu 4 body
1-D 1b
2-A 1b
12. 3-C 1b
4-B 1b
Spolu 4 body
a) prieduchy 1b
b) plynnom 1b
13, c)korenimi 1b
d)zniZuje 1b
e) vlhkost pody 1b
f) prebieha najcastejsie zavcas rano 1b
Poznamka: b)méze byt v plynnom alebo vodna para Spolu 6 bodov
Spolu za teoretické Glohy | 47 bodov
Spolu za prakticko-teoreticku €ast | 60 bodov
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